
 
 
 
 
 
 

 الترحيل إلي دفتر الأستاذ
 ستكمالاً لموضوعات الدورة المحاسبٌة للمبتدئٌن فى دراسة المحاسبة هنتكلم فى هذة التدوٌنة عن الخطوة الثالثة و هً الترحٌل إلً دفترا

علً أن تكون التدوٌنة القادمة   ,دفتر الٌومٌة الأستاذ و الترصٌد فى نهاٌة الفترة و ذلك بعد تسجٌل كافة المعاملات و العملٌات المالٌة فى

  ...بخصوص كٌفٌة أعداد مٌزان المراجعة

 

 Leder الترحيل إلي دفتر الأستاذ 

ب معٌن )الطرف المدٌن و الدائن ( فى صفحة واحدة أو أكثر و تسمً طرٌقة قوم فكرة دفتر الأستاذ على تجمٌع كل العملٌات الخاصة بحسا

  .نقل العملٌات من دفتر الٌومٌة إلً دفتر الأستاذ عملٌة الترحٌل

 قةو بعد الأنتهاء من عملٌة ترحٌل جمٌع العملٌات ٌتم مقارنة الجانب المدٌن مع الدائن لمعرفة وضع الحساب )آي رصٌده ( و تسمً هذة الطرٌ

  :- عملٌة الترصٌد , و ٌوضح الشكل التالى دفتر الأستاذ لأحد الحسابات
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 تتم عملية فى الترحيل فى خطوات محددة لتقليل نسبة الأخطاء

  .الأستاذ دفتر الى ترحلٌه ٌراد الذي الٌومٌة قٌد تحدد         .1

 ةالٌومٌ قٌد كان إذا فمثلا , الأستاذ دفتر فى سابالح لنفس المدٌن الجانب الى القٌد من المدٌن الجانب ٌرحل         .2

 

 



 
 
 
 
 
 

 الأثاث / حـــ 5000               

 الخزٌنة / حـ الى  5000 

 الدائن الحساب قصده ٌكتب و المبلغ خانة فى الأستاذ دفتر فى الأثاث حساب من المدٌن الجانب فى جنٌه 0555 مبلغ ترحٌل فٌتم 3-        

 

  (الخزٌنة / حــ )إلى الدائن الطرف هو و الٌومٌة قٌد من الآخر الطرف ٌانالب خانة فى ٌسجل 4-        

  .الٌومٌة بدفتر هو كما التارٌخ كذلك و المخصصة الخانة فى الٌومٌة قٌد رقم أثبات ٌتم 5-        

  .المدٌن الطرف ترحٌل بها تم التً بنفس القٌد من الدائن الطرف ترحٌل ٌتم أخٌراً  و 6-        

  ....الترصٌد مرحلة تأتً هنا و الأستاذ دفتر الى القٌود كافة ترحٌل من الأنتهاء ٌتم حتً اهكذ و
 

  Posting الترصيد فى دفتر الأستاذ   --  

بعد الأنتهاء من ترحٌل جمٌع قٌود الٌومٌة الى الحساب المختصة فى دفتر الأستاذ ٌتم ترصٌد الحسابت لمعرفة أثر العملٌات المالٌة علٌها و 

 ٌتم أتباع الخطوات التالٌة عند عملٌة الترصٌد

  .الحساب من الأكبر الحاتب جمع ٌتم-1- 

  الحساب من الآخر الجانب الى المجموع ٌنقل2- 



 
 
 
 
 
 

 . وْٛ زصٍد اٌحساب ٘ٛ اٌّرُّ اٌحساتً اٌري ذُ أضافرٗ اٌى اٌجأة الأخس )الأصغس ( ٌٍرساٚي ِع اٌجأة الأوثس

 
 . و لزيادة التوضيح نقوم بترحيل القيود المسجلت فى دفتر اليوميت فى مثال التدوينت السابقت   -- 

 

 

طثعا   ِٓ خلاي اٌساتط اٌساتك ذساجع اٌّثاي تاٌىاًِ ٚ عٍٍّح اٌرسجًٍ فى دفرس اٌٍٍِٛح ِٓ اٌردٌٕٚح اٌساتمح , ٚ سٛف ٔثدأ اَْ عًّ حساتاخ 

  ....... دفرس الأسراذ ٌٍحساتاخ اٌّٛجٛدج تاٌّثاي ٚ ٕ٘ثدأ
 

 (^_^ حساب البنك  )الأكثر حركت فى المثال  * 
 

 



 
 
 
 
 
 

عٍى وً حساب ٌٛحدٖ ٌعًٕ  ٔعًّدفرس أسراذ ٌىً حساب عٕدن , تعد  ٔا... تعد ِا سجٍد وً اٌعٍٍّاخ فى دفرس اٌٍٍِٛح ِفسٚض ٍ٘ىْٛ عٕد

 -: حساب اٌثٕه ٚ أشٛف وً اٌمٍٛد اٌٍى فٍٙا حساب اٌثٕه سٛاء واْ ِدٌٓ فى اٌمٍد أٚ دائٓ ... ذّاَ ٌحد ٕ٘ا ٔثدأ ٔعًّ

فى اٚي سطس ودٖ ٌٛ حساب اٌثٕه ِدٌٓ فى اٌمٍد ٘جٍة اٌّثٍغ ٚ أورثٗ عٍى آٌٍٍّ فى دفرس الأسراذ ٚ أورة لصدٖ اٌطسف اٌدائٓ فى اٌمٍد  //

أٌف جٍٕٗ ِٓ حـ/ اٌثٕه اٌى حـ/ زأس اٌّاي ...  053فى اٌدفرس اٌمٍد واْ   .! 

أٔد ٌٛ حساب اٌثٕه دائٓ فى اٌمٍد ٘جٍة اٌّثٍغ ٚ أورثٗ فى اٌشّاي فى دفرس الأسراذ ٚ أورة لصدٖ اٌطسف اٌّدٌٓ فى اٌمٍد ...ذّاَ ٚ اٌثالى  //

 

ٌفسق تٍٓ اٌسلٍّٓ طٍة اٌرسصٍد ٍ٘ثمى تٕعٍّٗ تإٔٔا ٔجّع اٌجأثٍٓ اٌّدٌٓ ٚ اٌدائٓ ٚ ٔحط اٌسلُ الأوثس فى اٌّجّٛع فى اٌجأثٍٓ , ٚ ا //

تٕحطٗ فى اٌجأة الأصغس ٚ تٕىرة لصدٖ زصٍد ِسحً ٚ تىدٖ ٌثمٗ اٌجأثٍٓ ِرساٌٚٓ ٚ تعد ودٖ اٌسصٍد إٌّمٛي ٌثمً ٔفس اٌسصٍد 

 اٌّسحً تس فى اٌعىس ... زاجع ودٖ حساب اٌثٕه ... ودٖ ذّاَ تاٌرٛفٍك ٔىًّ ذأً
  

 



 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 
 

 للسيارات بيضالأ شركة حساب || الإيرادات حساب || الخزينة حساب

 

 



 
 
 
 
 
 

ٌناٌر بالآجل و دفعنا  20أشترٌنا منها سٌارة فى وذلك لان موجود رصٌد مرحل او منقول  ماعقٌب بسٌط على حساب شركة الأبٌض ت

 فبراٌر فبالتالى لا ٌوجد رصٌد مدٌن او دائن .. 22المبلغ بالكامل فى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 


